
Appendix 'A'

Questionnaire
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Section - One

(1) A) Name in full (Optional)

B) Father's Name

C) Occupation -

(a) Agriculture { }

(c) Service { }

(2) Annual Income :

(a) Up to Rs. 5000 {

(c) Rs.10000 to Rs.25000 {

(b) Trade { }

(d) Other { }

} (h) Rs.5000 to Rs.10000 {

} (d) Rs.25000 and above {

(3) Family size :

( i) a) Children { } (b) Adults {

(ii) a) Literate { } (b) Illiterate 1

} (c) Total { 

} (c) Total {

(4) Where do you reside ?

(a) With parents {

(b) In college hostel {

(e) In Private hostel/Rented room {

(5) (A) Name of your College {

(b) Class {

(e) Running age {

,VAJ* y 4.*



(6) (A) College Timings :

(a) Morning (b) Afternoon (c) Evening/Night

(B) Study Timings :

C } From { } To 1 } From { } To

(c) Playing Timings :

■
{ } From { } To i } From { } To

(7) (A) Your hobbies (a) i } 0>) { J (c) t }
9 (B) Your favourite games (a) { } 0>) C 1 (c) l 1

(8) (A) Do you go to movies ? { Yes } { No }

(B) If your answer is yes, How many times ?

(a) Daily (t>) Weekly (c) Monthly (d) Rarely

(9) Do you like to see movies alone or in company of friends ?

- (a) Alone (b) With friends

(10) Are your friends belong to college field or outsiders ?

(a) From College (b) Outsiders

(11) Name any three movies you liked most in last year,

(In order of preference) -

(a) C } (b) { 1 (c) { 1

(12) Where from do you get 'pocket money1 ?

(a) From parents (b) Self earnings
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(13) How much amount do you spend per month ?
(a) Up to Rs. 100 { }
(b) Rs.100 to Rs.200 { }
(c) Above Rs. 200 { }

Section - Second

(1) What is your object behind college education ?
(a) Service { }
(b) Self employment $ }
(c) Knowledge { }
(d) Enjoyment { }
(e) Prestige, Honour { }

(2) Do you think that the present education will be helpful 
in achieving your object ?

(3) (A) Do you feel the following problems { Yes } { Ho }
(B) If 'Yes* give preferences

(a) Unemployment { }
(b) Dearness { }
(c) Castism { }
(d) Corruption { }
(e) Blind belief/superstitions { }



(4) Do you think that the following good qualities are 
there among collegiates ?
(a) Praisworthiness { }
(h) Honesty £ }
(c) Respect to others £ }
(d) Self discipline £ }
(e) G-enerousity { }

(5) Do you think that the following tendencies are there 
among collegiates ?
(a) Indiscipline £ } (d) Use of guides £ }
0>) Absentism { } (e) Copying £ }
(c) Teasing girls £ } (f) Irresponsibility £ }

(6) Do the students participate in college
elections ? £ Yes } £ No »

(7) Do the elections are held peacefully £ Yes } { No }

(8) What are the objectives behind college elections
(a) Prestige C } (b$ leadership £
(e) Future Democratic 

Training C } (d) Help to
co-students £

(9) Are the college elections being expensive ? { Yes } { Ho }

(10) Give preferences to the following items of expenditure 
on college elections
(a) Poster, Compaigning £ } (c) Tea party and bribe £ }
(b) Processions £ } (d) Drinking party £ }
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(11) Do you think is it possible to participate in elections 

to the poor students coming from low income group ?

(12 ) State whether the following techniques are used in college 

elections ?

(a) Kidnapping voters (h) Tea party and bribe

(c) Drinking party (d) Film show

(e) G-ondaism

■(13) (A) Have you participated in any of the above { Yes } { No }

(B) If the answer is 'Yes* -

say in which (a) { } (b) { 3

(14) What is your stand about college elections

(a) Cancellation of the college elections

(b) Modification in the election system

(c) Present system should be continued I

(15) Do you think that the malpractices in college elections

is as a result of present social set up ? { Yes 3 { No 3

(16) Do you think that there should be annual 

social gatherings ? { Yes } { No }

(17) Do the annual social programmes take place

peacefully ? ( Yes } { No }

(18) Have you observed the students attending annual

social function in a drunken state ? { Yes } { No }



(19) Do you participate in College trips ? { les } { No i

(20) What is the main attraction of trips ?

(a) Sight seeing { }

(b) Co-travel with girls { }

(c) Drinking and enjoyment { }

(21)

(22)

Have you heard of group drinking in college trips ?

{ Yes } { No }

Do the students arrange drink parties on the following 

occasions ?

(a) After college elections

(b) After examinations

(c) After annual social

(d) After returning from trips

(e) On certain special occasions

C Yes } { No } 

{ Yes } { No } 

{ Yes } { No } 

C Yds } { No } 

{ Yes } { No }

(23) Do you agree with the statement ‘Drinking is the main 

reason for elections or annual social functions not 

happening peacefully’ ? { Yes } { No }

Do you think that

(a) Smoking is a natural tendency { Yes } { No }

(b) Drinking is also a natural tendency { Yes } { No }

(24)



(25) It is said that the following tendencies are growing
rapidly among the college students, Is it true 9•

(a) Pan f Yes } l No
0>) Tobacco chewing t Yes } c No
(c) Mava-Patti { Yes } { No
(d) Smoking l Yes } f No
(e) Drinking { Yes } { No
(f) 'Shampu’ Drug addiction { Yes } t No

i
1

}
}
}
}



Section - Three

Do yon read newspapers daily ? i Yes } { No }

Give preference to the following news items that yon read.

(a) Political { }

(b) Criminal { }

(c) Accidents { }

(d) Cinema { }

(e) Editorial, Special articles | }

(f) Notices, Wanted { }

(g) Social { }

Have yon read about the 'Shampu' cigarette in yonr 

city ? { Yes } ( No }

Prom the examples of ‘Shampu* don't yon think that this 

tendency has reached the stage beyond drinking and smoking ?

State whether the students are being attracted to driking 

and narkotics ? { Yes } { No }

Do yon think that such habits a spreading rapidly 

among the eollegiates ? { Yes } { No }

In yonr openion what is the percentage of drinking among 

students ?

(a) 0 to 25% { } (b) 25$ to 50$ { }

(c) 50 to 75$ 1 1 (d) 75$ to 100$ { }
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(8) What is the frequency of drinking ?

(a) Daily (b) Weekly

(c) Monthly (d) Intermitantly

(9) Do you think that drinking is considered prestigeous

in high class society ? { Yes }

(10) In society drinking has became a fashion. { Yes }

(11) Do you think that the present social set up is 

responsible for taking students to drinking. { Yes }

(12) Have you observed that students in your

College go for drinks ? { Yes}

(13) What do you feel about such students ?

(a) Annoyance { } (c) Sympathy { }

(b) Halret { } , (d) No feelings { }

(14) Give preference to the reasons of drinking students.

(a) Dissatisfaction { }

(b) Unemployment { }

(c) Prestige { }

(d) Ego { }

(e) Company { }
x

(f) To forget sorrow { }

(g) Family atmosphere { }

(h) Habit { }

{ No } 

{ No }

C No }

{ No }



(15) Gan you stop them from going to drinks ? { Xes } { No }

(16) Can drinking he the reasons behind indiscipline

and care lessness among students ? { Xes } { No }

(17) What is the party expenditure for a group of 5 to 7 

members.

(a) Rs.100 (b) Rs.200 (c) Rs.300 (d) Above Rs.300

(18) How the party expenditure is met ?

(a) One for all { }

(b) Self contribution { }

(19) What could be the feeling after first time of drinking ?

(a) Happiness { } (b) Relaxation { }

(c) Repentance { } (d) Unhappiness { }

(20) What could be the feeling after subsequent time drinking ?

(a) Happiness { } (b) Relaxation { }

(c) Repentance i } (d) Unhappiness { }

A) Drinking time

a) Afternoon 0>) Evening (c) Night

B) Drinking place

a) Room (b) Bar (c) Open air
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(22) Do the students know the following evils of drinking -
(a) Mussle pain { }
(b) 111 health { }
(c) Loss-of Memory { }
(d) Liver cirhosis { }

(23) Why do they move to drinking even though they know the
evils of drinking ?
(a) Neglect evils t }
0=) Habit i }
(c) Enjoyment, Time pass { 1
(d) Company { }

(24) Do the students held permit ? { Yes } { No }

Is it don’t illegal to drink without permit ? $ Yes } { No }

(26) Don’t you think drinking hy students is
improper ? { Yes } { No }

(27) Do you think that the present government policy is

responsible for the free use of liquor ? { Yes } { No }

(28) Should there be prohibition ? { Yes} { No }

(29) Is there any co-relation between drinking
and mat aka gambling ? { Yes } { No }

(30) Whether such students have study attitude ? { Yes } { No }
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(31) Whether they use unfair means (copying techniques) in

examinations ? { Yes }

(32) Whether such students maintain good relations 

with the following ?

(a) Parents { Yes } { No }

(fr) Teachers { Yes } { No }

(c) Other students { Yes } { No }

(33) Whether such students try to hide their tendency ?

{ Yes }

(34) How the students can he pursuided to stop drinking ?

(a) legal action { }

(b) Moral teaching { }

(c) Co-ersion { }

(35) Have you participated in celebrating 31st December

last year ? { Yes }

{ No }

No }

No }
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Section - Pour

1 2 3 4 5 

1 2 3 4 5 

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

(1) Students take drink merely as a fashion.

(2) Students drink in the name of fashion.

(3) Those who drink profess to buy happiness 

in (^e%)of drinks.

(4) Your orthodox, rotten moral ideas and your 

ethics do not stop us in any way from 

drinking.

(5) Drinking is just enjoyment.

(6) Your high class society tolerates drinking.

(7) Drinking is a symbol of prestige and status.

(8) Whole society is being swept by the habit 

of drinking.

(9) There is nothing wrong in taking drink 

just to taste it.

(10) It will do if we do not go to extremism in 

anything.

(11) This is the panuea on all our miseries.

(12) Nobody escapes from this vicious circle.

(13) If we want to forget this world, drinking 

i s a must.

(14) The matter is not supposed to be particular 

anxiety.

(15) There is no sense in blaming only students. 

It is an universal occurence.
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t

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2.3 4 5

(16) No execuses should be given for drink.

(17) It reflects social attitude.

(18) Society itself is responsible for spreading 

the centagious disease to student.

(19) Dont hold responsible to all, merely 

because some are drinking.

(20) Is there any idealism which can prevent 

students from driking.

(21) Some are tempted merely by insistance and 

after words they are swayed away by the 

habit.

(22) Nobody turns away by merely reading the 

statutory warning.

(23) It is needed occasionally, as a momentery 

relief and relaxation, don't take it as a 

habit.

(24) Deteriorating conditions of law, culture 

and corruption are responsible for this 

development.

(25) Students imitate the same they found in 

violence packed films and perverted plays.

(26) Whether you accept it or not the percentage 

of drinking is growing among students.


